民政部日前就起草的《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》公开征求社会 公众意见。8月16日,民政部有关司局负责人就修订草案征求意见稿有关内容 进行了解读。

民政部有关司局负责人解读

《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》

修订草案征求意见稿删除了现 行条例中内地居民办理婚姻登记 (包括结婚登记和离婚登记)需出具 居民户口簿的相关规定。

民政部有关司局负责人表示, 这次修订《婚姻登记条例》取消当事 人需要出具户口簿的规定,主要是 从人口流动客观规律出发,推动相 关公共服务随人走。

这位负责人介绍,现行条例中 规定婚姻登记需到一方当事人常住 户口所在地的婚姻登记机关办理, 居民户口簿是其有效证明材料。但 随着经济社会的快速发展,人口流 动性增加,越来越多的人选择在异 地工作和生活,现有规定给他们办 理婚姻登记带来很多限制,回户籍 地办理登记无形中也增加了额外负 担,取消当事人提供户口簿的规定 则解决了这个难题。

这位负责人表示,经国务院批 准,从2021年6月起,实行婚姻登记 "跨省通办"试点。各地在试点过程 中,只要凭一方当事人身份证、居住 证就可以在非户籍地办理婚姻登 记,此类试点已充分说明婚姻登记 制度实际上已与当事人的户籍地脱 钩,也预示着户口簿已失去现行条 例中的原有作用。

这位负责人还介绍,现行的婚 姻登记制度下,提供户口簿主要是 为了明确婚姻登记的管辖权,如果 当事人无法出具居民户口簿的,当 事人也可以凭公安部门或有关户籍 管理机构出具的加盖印章的户籍证 明办理婚姻登记。

婚姻登记中取消户口簿是否会 导致重婚、骗婚等现象发生?

这位负责人表示,目前,全国婚

姻登记机关已基本实现实时在线登 记、婚姻登记管理信息系统联网互 通和婚姻登记数据及时汇聚,民政 部婚姻信息数据库的现有数据,各 地婚姻登记机关都能够做到实时查 询使用。同时,为确保公民身份信 息合法、有效,优化婚姻管理政务服 务,2017年,民政部、公安部联合印 发《关于在婚姻登记机关开展国家 人口基础信息库信息共享工作的通 知》,并专线联通了国家人口基础信 息库。通过这种部门间信息共享, 可以实现全国范围内的人口信息核 验,有效防止重婚、骗婚等现象发 生。

此次修订草案征求意见稿制定 了"离婚冷静期"相关实施条款,备 受社会关注.

民政部有关司局负责人指出, 设置"离婚冷静期",是民法典的一 项重要规定,也是根据我国婚姻家 庭领域出现的新形势新情况作出的 一项重大制度安排,其目的是减少 冲动离婚或草率离婚。

这位负责人表示,为贯彻实施 民法典,切实发挥"离婚冷静期" 的作用,民政部指导各地优化离婚 登记服务流程,积极开展婚姻家庭 辅导服务,努力减少社会上的冲动 离婚、草率离婚现象,取得较好的 效果。修订草案征求意见稿贯彻落 实民法典关于"离婚冷静期"的相 关规定,在工作实践的基础上,调整 了现行《婚姻登记条例》的相关内

"后续,我们将指导各地继续加 大普法宣传教育力度,抢抓有利时 间窗口期,为离婚当事人提供情感 沟通、心理疏导、关系修复等婚姻家

庭辅导服务,促进幸福和谐婚姻家 庭建设。"这位负责人说。

这位负责人强调,离婚冷静期 制度与当事人是否享有离婚自由权 利并不冲突,当事人如感情确已破 裂,既可以依法申请协议离婚登记, 也可以到人民法院提起诉讼离婚。 当事人若在离婚期间遇到个人或家 庭成员人身安全受到威胁等情况, 可以及时通过相关法律救济渠道寻

修订草案征求意见稿规定"婚 姻登记机关应当提供婚姻家庭辅导 服务"。

记者了解到,在家庭教育促进 法和妇女权益保障法等法律中规定 了婚姻登记机关应当提供家庭教育 指导和婚姻家庭辅导服务,并对婚 姻登记机关开展婚姻家庭辅导服务 提出了明确要求。

"修订草案征求意见稿对婚姻 家庭辅导服务作出规定,正是婚姻 登记机关依法行政的具体体现。"民 政部有关司局负责人说。

据介绍,目前,各地婚姻登记机 关已普遍开展婚姻家庭辅导服务。 2023年底,全国县级以上婚姻登记 机关婚姻家庭辅导室覆盖率已达到 90%以上。

"实践中,各地婚姻登记机关普 遍通过公益创投、经费补贴、政府购 买服务等方式,积极提供婚前教 育、婚姻家庭关系调适、离婚干预 等全链条全周期婚姻家庭辅导服 务,帮助当事人全面清晰认识婚姻 家庭代表的责任和义务,学习化解 婚姻家庭危机的技巧, 有效促进当 事人婚姻家庭和谐稳定。"这位负 责人说。

完善中介服务机构法规制度体系

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:"完善中介服务 机构法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责。"中介服务机构是重要的市场经 济主体,运用专业知识向委托人提供会计审计、法律服务、评估咨询等中介服务。完善相关 法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责,是促进社会主义市场经济健康发展 的重要保障。

近年来,我国中介服务机构快速发展,覆盖 会计审计、法律服务、资产评估、信用评级、涉税 服务、知识产权、房产经纪、招投标代理、计量质 检、公证仲裁、信息咨询等多个领域,其中会计 师事务所超过1万家,律师事务所超过4万家, 资产评估机构超过5000家,在经济金融活动中 发挥了"润滑剂"、"看门人"的积极作用。行业 自律组织设立行业执业标准,通过对本行业中 介服务机构开展行业自律,培育和促进中介服 务机构独立公正、规范运作。相关行业主管部 门完善行业监管制度,建立健全会计法、律师 法、资产评估法等法律法规,在引导中介服务机 构规范服务、履职尽责方面取得积极成效。

也要看到,我国中介服务机构在快速发展 中暴露出一些问题,与满足社会主义市场经济 发展需要之间存在一定差距,突出表现在:一些 中介服务机构缺乏职业道德和操守,有的与服 务对象串通造假,损害社会公众合法权益,对市 场风气造成不良影响:一些领域的法律法规不 健全,行业自律约束不足,监管执法存在漏洞, 对违法违规行为的处罚力度不够。

完善中介服务机构法规制度体系,促进中 介服务机构诚实守信、依法履责具有重要意 义。一是维护市场经济秩序、促进经济社会健 康发展的需要。中介服务机构诚实守信、依法 履责,有利于为市场提供客观公正的信息和专 业意见,敦促经营主体依法合规经营,提升信息 披露的真实性,维护投资者和消费者合法权益, 营造公平、透明、法治的市场环境。二是降低交 易成本、提升市场经济效率的需要。中介服务 机构坚持诚信尽责,为市场交易对手和广大投 资者提供可信赖的专业服务,可以帮助广大投

资者更好作出决策,减少财务和人力投入成本, 降低信息不对称风险,提高市场经济活力和效 率。三是转变政府职能、完善社会治理的需 要。发展社会主义市场经济,需要转变政府职 能,把政府不该管的事交给市场,为此要求中介 服务机构以诚信的职业操守、勤勉尽责的作风 发挥补位作用,强化市场机制约束,加强社会公 众监督,构建相互协调、有机合作的社会治理体

完善中介服务机构法规制度体系,促进中 介服务机构诚实守信、依法履责,需要坚持问题 导向和目标导向,着力开展以下几方面的工 作。一是压实中介服务机构主体责任。增强中 介服务机构及其从业人员的服务意识、社会责 任意识和知法守法意识,形成专业为本、信誉为 重、责任至上、质量制胜的执业生态,塑造诚信 高效、具有社会公信力的行业风气。同时,加快 培育高水平的本土中介服务机构,提升中介服 务安全性,优化行业竞争格局。二是发挥行业 自律组织作用。建立健全行业规范和标准,建 设行业文化,树牢诚实守信、勤勉尽责的执业操 守,强化行业自律和惩戒,加强自律信息公开披 露,开展监督评价,形成社会监督和约束合力。 三是加强行业主管部门监管。强化行政监管手 段和措施,根据不同行业特点完善准入管理,加 强日常持续性监管,严格监管执法,依法打击会 计造假、审计造假,确保数据真实性。惩处违法 违规行为,大幅提高违法成本。四是完善法律 法规和制度体系。加快注册会计师法、律师法 资产评估法等法律修订,完善各行业中介服务 机构管理制度,健全中介服务机构内部治理要 求,形成促进规范发展的法律法规和制度环境

陈家木桥社区涉及本次回迁的各安置户:

陈家木桥社区本次回迁安置分房到户摇号工作于2024年8月17日在临平第五中学(体 艺馆)举行。浙江省杭州市临航公证处主持了摇号仪式,并对摇号过程进行了全程公证。 摇号结果已在陈家木桥社区公示栏中进行张贴,各回迁安置户请自行前往社区查看。

> 杭州市临平区人民政府东湖街道办事处 2024年8月19日

浦发银行临平支行 岩须岩豆

岗位一: 公司客户经理(若干)

岗位要求:负责公司客户的开发、市场开拓与营销推进,制定满足客户需求的金融服务方案,完成各 项营销任务;掌握客户需求变化,提升市场形象;做好客户关系的维护与事后管理以及其他相关工作。

工作地点:临平北大街150号

岗位二: 零售客户经理(若干)

岗位要求:熟悉银行零售业务产品,了解各类个人客户的金融需求,具备良好的市场开拓能力及过硬 的身体素质,具有适应岗位要求的任职资格;

零售理财经理(若干) 岗位三:

岗位要求:具有银行从业资格(通过基础及个人理财两门考试);持有AFP或CFP资格、基金销售、保险 代理、期货从业等多项资质者优先:

应聘条件:

本版均据新华社

本科(含)以上学历;具 有两年以上银行工作经历; 具有较强的主动服务意识 及风险合规意识、沟通协调 能力及岗位相适应的专业 素养和业务能力;品行端 正,无违纪违规等不良记 录。特别优秀者,条件可适 当放宽。

1.有意者请至浦发银行官方网站:www.spdb.com.cn,点击"今日浦发"栏, 在关于浦发一浦发招聘一社会招聘一招聘公告处点击第一条公告里最下方 下载《应聘报名表(有工作经验人士)》,报名表右上方插入电子版一寸照片, 将填好的应聘报名表通过电子邮件以附件形式(word 文档)发送至:yhbranch@spdb.com.cn。邮件及报名表标题均为:"应聘一应聘岗位一姓名"格 式;我行将通过邮件、电话通知应聘人员进行面试。

2. 我行尊重和维护应聘者的隐私权,对应聘者的信息严格保密,应聘材 料恕不退回。

3. 联系人: 李老师 13758233037。

"文明健康 有你有我"公益广告 文明健康 你有我 临平区文明办